

DIARIO DE ALMERIA

Año III. Núm. 3.168 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA.—Domingo 3 de Febrero de 1924

Periódico noticiero, científico y literario

NUESTRO PORVENIR

Se acerca la hora de la redención de Almería

Nuestra ha tenido la ciudad una tan feliz perspectiva de engrandecimiento, como en la hora presente.

Parece, como si asumiera un carácter mágico, se hubiesen reunido todos los más trascendentales problemas de nuestra vida, pendientes de resolución.

De un modo firme, nuestros hermanos están decididos, a que de una vez para siempre termine la incertidumbre con que todos los años se realiza la campaña de exportación de nuestra riva; para ello está el proyecto de adición de los productores, y las gestiones que se realizan por la Comisión permanente nombrada en el ministerio de Variedades.

Grecia por momentos, el en

tratamiento, en la gestión pro

estratégico, y nuestro mitín de hoy, la próxima asamblea magna de Cadiz y la impre

resión que constígicamente se recibe cerca del estado de entusiasmo cuestión en Ma

drid, son todas halagadoras apariencias de que en breve plazo, se han de ver satisfechos nuestros anhelos.

Noticia de unas horas, es la próxima construcción de la vía marítima, que pondrá a nuestra hermosa puerto, en condiciones de ventajosa competencia, con los restantes del Mediterráneo y que acarreará, como feliz consecuencia, el incremento del tráfico marítimo, con su secuela inevitable, de una mayor actividad del comercio local.

La enviable situación estratégica de nuestra ciudad, frente a África, hace que en breve plazo, se establezcan en el campo de Víctor, las reservas militares.

La electrificación de la línea del ferrocarril, en un largo tramo, la llegada de fluido eléctrico, que llevará en nuestros campos yermos, el agua precisa para convertir eriales en tierras de cosecha;

la próxima iraída de material ferroviario nuevo, modernísimo, para los trenes de viajeros; la nueva Sociedad construida en Madrid, por la iniciativa de nuestro paisano don Juan Algarra, con sus proyectos de construcción del ferrocarril de Calasparra a Almería y de Adra a Almería, todo en fin, cuanto puede dar vida próspera y floreciente a una ciudad, se ha reunido, al presente, con vias de realidad feliz y redentora:

No es nueva, la creencia de que el porvenir de Almería, sería magnífico, dota la como está de cuantas condiciones de riqueza, posición, subejido puerto, privilegiada situación geográfica, son necesarias para representar un poderío firme, en la economía nacional.

Muchas veces, las predicciones de la prensa, las promesas de los que por Almería laboran y trabajan, con ahínco, con denodado tesón, lo han dicho: Almería triunfará; Almería se elevará de una vida pacífica, sin acuidad, de su amodoramiento suicida, al tráfico de un imperio comercial e industrial, a que es acreedora.

Y al fin, todos los vaticinios sobre nuestro porvenir, parecen destinados a cumplirse casi al mismo tiempo.

Nunca, repetimos, ha tenido tan cerca Almería, su redención y su grandeza.

Por eso, ni un solo almeriense debe quedarse, que no se apreste a la cruzada para conseguirlo.

Todos, la voluntad aunada por la finalidad de nuestro engrandecimiento, el esfuerzo asociado para triunfar, deemos emprender una lucha tenaz, decidida, constante, hasta conseguir, para gloria y grandeza de nuestra tierra, la realización de todos los bellos ideales, porque a diario venimos laborando.

poniendo fin a la insaciable codicia de comerciantes despiadados y acaparadores poco escrupulosos, y acabando con las congojas diarias de miles de faminas, para quienes la adquisición de los géneros más indispensables para su sustento es un problema agobiador.

Gozan ahora las autoridades un ilimitado radio de acción en asistidas, ascoso como nunciada de la contanza de la opinión, demanda ésta, por necesidad, una energía política proabaratiendo de la vida; ga qué esperan, pues para llevársela a cabo?

El pueblo, que padecerá hambre por bien empleada la actuación de todas las dictaduras, aun las más aristocráticas y absorbentes, al dicha dictadura le grata hacerle factible la vida, rebajando el costo de los artículos de primera necesidad. Precaver es gobernar, y precaver los males que traería el prolongarse más este difícil momento es el primer deber de las autoridades.

Modificación del servicio de paquetes postales

A partir del día 15 del próximo mes de febrero el servicio de paquetes postales queda modificado en la siguiente forma:

El peso no podrá exceder de cuatro kilos, ni sus dimensiones de 40 centímetros de largo, 30 de ancho y 20 de alto, a excepción de los que tienen forma de rollo, por tener bastones, paraguas, paños, etc., que podrán tener un metro de largo por diez centímetros de diámetro.

Esa actuación que venimos demandando de las autoridades en general limitada a coches y géneros de los mercados, producirá una respuesta favorable hacia la balanza.

En lo relativo a su acondicionamiento habrán de ser presentados en caja de madera o cartón resistente; pero recubiertos, en este último caso con arpillería, lona o cuero que dé consistencia suficiente a las cajas de cartón, evitando la rotura de las mismas y por ende de la disgregación o derrame de su contenido.

Los que lleven declaración de valor, forzosamente tendrán que ser acondicionados en caja de madera y en la forma preventa en la real orden de primero de abril de 1922, actualmente en vigor para este servicio.

Todos ellos deberán presentarse con cuerda resistente y plomo marchamado, en la forma que hasta aquí se ha venido efectuando. Los de valor declarado lo serán con seguro en laque, que habrá que estamparse también en el boleto que le acompaña.

La tarifa aplicable a estos envíos será la siguiente:

Para Baleares, Canarias, Marruecos y zonas del protectorado con la Península y viceversa, 350 pesetas.

Para las que cambien entre si Baleares, Canarias, zona del protectorado y Gob. de Guinea, 3 pesetas.

Igual tarifa se aplicará a los que se cambien entre la Península y el Gobierno de Guinea.

Para aquellos que se cambien entre oficinas del interior de las islas Canarias o de las Baleares (interinsulares), 150 pesetas.

Estos envíos podrán remitirse asegurados con declaración de valor y con reembolso hasta 500 pesetas debiendo satisfacer por cada uno de ellos a más de los portes expuestos un derecho de una peseta.

Convocatoria

Por la presente se cita al gremio de paja y cebada para el día cinco del mes de febrero próximo al domicilio de don Luis López Hernández, calle de Obera 6, a fin de celebrar juicio de agravios y enteramientos de las cuotas que le han sido impuesta para el año próximo.

Almería 31 de enero de 1924.
El sindicato 1º: Andrés Rodríguez.

De Sociedad

Ha regresado a Seville, don Enrique Nin de Cardona.

ooo
El doctor don Ricardo Cañá, oculista que ha permanecido varios días en nuestra ciudad, salió ayer para Murcia.

ooo
Don Francisco Oliveros del Trell, rico propietario de Berja, regresó ayer a aquella ciudad.

ooo
Hoy regresa a Gérgal, el banquero de aquella población, don José Guarro Pérez.

ooo
Ha regresado a Utiel el joven y culto abogado don Federico Peñafiel Martínez.

ooo
Procedente de Madrid ha venido a nuestra ciudad, la distinguida señora doña Sofía de Ozezo.

ooo
Se encuentran en Almería los ingenieros don Enrique Puertas y don Guillermo Wolanke, procedentes de Granada.

ooo
Está entre nosotros el perito Mercantil don Joaquín Vilal y Jullá, que reside en Olula del Rio.

ooo
Ha venido de Granada el comerciante, don Ricardo Vila Fabregas.

ooo
Dr. Rafael Araez

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta. De 10 a 12 y de 3 a 5

Boulevard del Príncipe, 70.—Príncipe

El alumbrado del Parque

Atendiendo a los requerimientos del público, nos dirigimos al ingeniero director de las Obras del Puerto, para regalar que dé las órdenes oportunas para que el alumbrado del Parque, no se apague en su totalidad.

Es, verdaderamente, sensible que la oscuridad prive al transeúnte de la asistencia a tan hermoso sitio; pues aquí, en este país, donde salvo media docenas de noches, el tiempo es explotado, gusta espaciar el alumbro en aquel sitio tan delicioso y agradable.

Esperamos del señor Elorrieta, que teniendo un gran fundamento la petición del público tomará en consideración esta solicitud, que nosotros también la consideramos altamente razonada.

El hecho de que sea invierno, no quiere decir nada para que a mucha gente le agrade pasear por aquel lugar. Además creemos que es altamente conveniente evitar con la luz los múltiples casos de inmorbilidad manifiesta que desde el oscurecer se presentan hasta altas horas de la noche.

LOS HISPANOFILOS

Lo que no hacemos nosotros

Es cabal, nos trae de Realfeld, una noticia escueta, sin comentarios: Sr. Daniel Stevenson, ha entregado a la Universidad de Glasgow, 40.000 libras, para la creación de una cátedra de español en aquel importante centro docente.

He aquí un rasgo, revelador de la admiración que España despide en el extranjero y de que, aún ni creerlo la mayoría de los españoles, hay extranjeros que hacen más por nuestra patria, por el desarrollo y extensión del habla castellana, que nosotros mismos.

Digno ejemplo de hispanofilia es este, que deberá caer en el corazón de los españoles, como una semilla redentora.

Lejos de nosotros, perteneciendo a otra patria, hablando otro idioma, separado de España, por lenguaje, creencias religiosas, convicciones políticas, un inglés, don a la Universidad de Floyow de una cátedra, en que se explica que el nombre de Cervantes, demostrando, con ello, que si no es español, tiene en la patria que nació cuna, la comunidad del espíritu mucho más fuerte que ningún otro sentimiento.

Aprendan de este rasgo, los maestros españoles, los que a diario predicán, que nuestro país no tiene puiso, no tiene reservas espirituales, se encuentra en camino de perdición; el rasgo de este inglés, debe ser ejemplar.

Y viendo en él, todos los que a España aman, siendo españoles y la admiran, siendo latinos y la respetan, siendo de otra raza, el camino que da conducir a su grandeza, laboren por el engrandecimiento patrio, con el mismo espíritu de altruismo, con el mismo desinterés, con que Sr. Daniel Stevenson, ha hecho en un momento más que miles de españoles, en toda su vida ejemplar.

ooo
MR. SMITH

Vida judicial

Absolución

El Tribunal de la Sección segunda ha dictado sentencia absolviendo a Jerónimo y Gregorio Alonso Martínez en causa procedente del Juzgado de Huercal Overa, que se hallaba acusado del delito de tentativa de violación.

Juicio celebrado

Ante la Sala de la sección segunda se celebró ayer la vista de la causa procedente del Juzgado procedente del Juzgado de Gérgal, contra José Martínez Gerez, por el delito de lesiones.

La defensa del procesado es

tuvieron a cargo del letrado señor García Oliver.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Sentencia

Mañana se celebrará la vista de la causa seguida en el Juzgado de Cuevas, sobre violación, contra Juan Albacete García.

La defensa del procesado está a cargo del letrado señor González Mataillana.

Si cogieran nuestro clima!

Comunican de Atenas que desde hace algunos días reinan en toda Grecia un frío intenso.

En las tiendas de las inmediaciones de Salónica, donde acampan numerosas familias, han perecido, a consecuencia de los rigores de la temperatura, 159 personas.

Sociedad minera de Abrucena

Por acuerdo de su Junta Directiva fecha 24 de diciembre pasado y cumpliendo los establecido en las cláusulas 14.º y 15.º de la escritura de constitución social, se han caducado las diez y siete acciones que posee don Diego Martínez Giménez en la mina «Santa Rosa» y «Azucena», las cinco de mismo señor en la nombrada «Mi Alfonso» e igual caducidad de las dos acciones en las primeras minas que pertenecían a doña Francisca López Aguirre, cuyo acuerdo lo ha motivado la falta de pago de los recibos correspondientes a los repartos pasivos números 37, 38 y 39.

Le que se hace público para conocimiento de los interesados y a sus efectos.

Almería 31 enero de 1924.—El presidente, MARIANO SOLANO.

BEL MOMENTO

LA OBRA DE LENIN

La muerte de Lenin podrá ser el crepúsculo del comunismo ruso. Vladímir Ulianoff desaparece sin haber realizado su sueño. Es lo de todos los reformadores, lo de todos los fabricantes de sistemas sociales.

Herido en lo íntimo por las injusticias, se creyó llamado a una noble misión. En un cierto grado de exaltación, se cree fácil abolir los errores humanos. Esto da origen a esa pléyade de seguidores de deciamientos frenéticos que abundan de todo menos de ellos mismos.

Todos los que han vivido en París hace una treintena de años, en los medios de la juventud intelectual, han conocido aquellos que todavía no eran más que nihilistas. Eran dulces, más terribles apóstoles. Los excesos del zanismo excusaban sus errores; pero no había mucha diferencia entre la crudeza del tirano y la ferocidad de las represalias.

Se podía fácilmente prever que el día en que estos teóricos suscituyeran al autoritario y sus seídes, emplearían procedimientos de Gobierno no más efectuosos que los del despotismo. Lenin y sus amigos tuvieron la suerte inaudita, después de haberse apoderado del Poder, de moldear las instituciones de Rusia como los pliego a su a fantasía.

El comunismo de sus libros y de sus artículos debía ser el adventismo de la bondad sobre la tierra. Y la aplicación fué la señal de horrores matanzas, de exacciones...

La sociedad podrida que habían denunciado se desplomó en el fango y la sangre.

Todos los reformadores, después de haber construido en su cerebro la ciudad ideal, la pueblan de hombres perfectos, justos, bondadosos... En la práctica sólo encuentran hombres con defectos, malvados, perezosos, gurantes... Y el profeta que ha trazado en su retiro el plan de una armonía universal, se

cuentra en medio de un infierno de discordias eternas.

Sociedad burguesa, Sociedad comunista? Palabras vacías de sentido. El Zar fué suprimido, pero otro potentado se erigió en su lugar. Era a la vez Papa emperador, algo así como un Alejandro, como un Nicolás. A la multitud inquieta le es preciso siempre un nombre que venerar, un ídolo. Le son necesarios jefes, prisiones, guardias...

Lenin, que tuvo la fortuna prodigiosa de poner en experiencia vital la concepción de un inmenso organismo humano completamente refundido, se apreció que los seres no respondían al magnífico sueño que se había forjado.

Tuvo que crear y sostener un ejército; tuvo que consolidar el derecho nuevo mercadillo a una dureza que dejaba atrás la del régimen difunto.

Quiso ser un libertador, y no fué más que un dictador. Junto a su persona el mismo torbellino de políticas, mismo encumbramiento inaccesible. El hambre, la miseria, cada día que no se edifica fácilmente el palacio de la dicha con materiales humanos de mala calidad.

Quizás este hundimiento de un comunista utópico, ha abierto la vía de la vida del peligroso soñador.

Lenin deja en herencia un número sorprendente de pequeños Lénines, que se ensayan también en el papel de árbitros de la humanidad.

MUY NECESARIO

Luz a la Pescadería

Desde hace mucho tiempo, vienen

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

El mitin de hoy

En pro del ferrocarril Estratégico

Anoche recibimos la invitación, que atenta y cortesamente nos hace la «Sociedad de obreros manuales e intelectuales» de Almería, para que asistamos al mitin que hoy a las diez de la mañana ha de celebrarse en el Teatro Circo Variedades, organizado por dicha Sociedad, para pedir al Directorio la construcción inmediata del ferrocarril Estratégico, como solución la más eficaz y rápida para salvar a la provincia de Almería de la espantosa ruina que sobre ella se cierne.

DIARIO DE ALMERIA, que das de su fundación viene abogando con una constancia a prueba y con un entusiasmo poco común, que nadie puede negar, pues en todo momento supo colocarse a la vanguardia de este movimiento regenerador, defendiendo a toda costa la magna y redentora obra, estará debidamente representado en tan hermoso acto.

El pueblo de Almería, que sin distinción de clases, anhela la construcción de este ferrocarril, por que su construcción lleva aparejado el desarrollo de la riqueza y la producción industrial de la provincia entera, acudió hoy al mitin, como un solo hombre, lleno de fervor y entusiasmo patrio.

Hay, pues, que demostrar que este pueblo sufrido y pobre, pero grande y rico por el valor incomensurable de su subsuelo, pide y necesita que se le concedan los derechos que indiscutiblemente tiene, olvidados en 1000 tiempo, pero que hoy confía en el Directorio militar, como su único salvador.

Almerienses! Al mitin, que la construcción del Estratégico constituye nuestra total redención. No demayáis por un momento, que ha llegado la hora de que se nos haga justicia.

Viva el Ferrocarril Estratégico!

Viven los obreros que luchan por la redención de su pueblo!

Viva Almería!

LA SESIÓN DE AYER

Del Ayuntamiento

Presidió por el alcalde señor Hernández Rodríguez, se debió ayer sesión la Corporación municipal con asistencia de los concejales señores Martínez París, J. Romero, López García, Amate, Alias, Rodríguez Ramírez, Matos, (don Miguel) Abad Novis, García Fernández, Lázaro y Morales.

El secretario de lectura al acta de la anterior, que es aprobada y seguidamente se entra a discutir el

ORDEN DEL DÍA

Expediente a instancia de don José Plaza Milán solicitan do instalar una sombrerería en la casa número 3 de la plaza de Bermúdez.

Aprobado.

—Id. id. de don Trinidad Jiménez Aviñonet, que solicita instalar molino para sarrín y fábrica de hielo en la carrera de Alhadría.

De conformidad.

—Factura de Miguel García Brajones de 196.30 pesetas por trabajos para el Matadero público.

Aprobado.

—Recibo de Francisco Fernández de 131.15 pesetas por paña y cebada para las caballerías que posee el Ayuntamiento.

Aprobado.

—Propuesta de don Manuel Conte Gagoso, para el abastecimiento de agua a la ciudad. Queda sobre la mesa para estudio de la Comisión de aguas.

—Propuesta de autorización a la Alcaldía para los conciertos del timbre.

De conformidad.

—Varios dictámenes de la Comisión de Ornato.

Son aprobados los informes de la Comisión.

—Informe de la Comisión de beneficencia en las cuentas de farmacia del mes de diciembre.

Aprobado.

OTROS ASUNTOS

Es aceptada la dimisión que presenta un profesor de la banda municipal.

No habiendo otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Telegramas

Capilla pública en Palacio

Con motivo de la festividad del día, se ha celebrado en Palacio la ansiada Capilla pública.

La comitiva se formó en las habitaciones reales.

La componían los mayordomos de semana y gentiles hombres de España, incluso los duques de Fernán Núñez, Montellano, Bivona, Bejar, y Almenara Alta.

También figuraban en la comitiva los Infantes don Alfonso y don Fernando, y el Nunio Tedeschini.

A continuación marchaba el Rey, que vestía uniforme de Capitán General de Marina, luciendo las veneras de las cuatro órdenes militares y la Gran Cruz del Mérito militar.

La Reina doña Victoria vestía un traje de tul azul celeste.

Se iba adornada con una diadema y collar de turqueas.

La Infanta doña Isabel, vestía un traje color verde esmeralda.

Le seguían las damas de la Reina, duquesas de San Carlos, y Unión de Cuba.

Así mismo iban en la comitiva, los duques de Durcal-San Pedro, Galatino, Montellano, Barcent y Pastrana.

Marquesas, de Comillas, Bandala y otras.

Los jefes de Palacio, marqueses de Viana, Torrecilla y Bendaña.

Los jefes y oficiales del Cuerpo de Alabarderos.

La música de dicho Cuerpo, amenizó el acto.

Este comenzó con la bendición de candelas que se distribuyeron después entre los concurrentes.

La procesión siguió su tradicional ruta por las galerías de Palacio.

Visitas al Directorio

Ese mañana estuvo en la Presidencia el señor Calvo Sotelo, conferenciando extensamente con el general Valdéspina.

También acudió a la Presidencia, el subsecretario del

Ministerio de Fomento, el cual conversó con el general Mayandía.

El general Muslera conversó con el general Morales de Satrón.

Sobre la legitimación de terrenos

ha «Gaceta» de hoy publica un Real Decreto, aprobaron el Reglamento para la legitimación de posesión de terrenos roturados por particulares o cedidos independientemente a estos por los Ayuntamientos y para la sesión de otros terrenos en los pueblos vecinos a los mismos.

El mencionado real decreto señala las condiciones que se requieren para declarar la legitimación.

Sobre la carestía de la vida

Casi todos los periódicos de Madrid publican hoy artículos comentando la subida de precio de la carne.

Advierten a la Junta de Abastos, que sin previo aviso ni justificación se elevan los precios del café y las patatas y que, como esta elevación no ha tenido sanción especial, piden al gobernador que ampare a los consumidores contra la codicia y abuso de los vendedores.

Estafadores detenidos

En la Dirección de Seguridad se ha facilitado hoy una nota a la Prensa dando cuenta de la detención de los individuos nombrados Francisco Vázquez Navarro y Modesto Vicente Perales, autores de importantes estafas realizadas en Valencia, Alicante y Albacete.

La cantidad estafada en Valencia asciende a 45 000 pesetas.

La Policía de Madrid sorprende una partida de juego

Anoche fue sorprendida por la Policía, en la casa número 49 de la calle de la Palma, una importante partida de juego.

En el mencionado local se hallaban instaladas una mesa de ruleta y otra de treinta y cuarenta.

La casa era frecuentada por infinidad de señoras.

Fué detenido el dueño del piso, Francisco Segura, dos croupiers, otro individuo y una señora.

—Está facilitó posteriormente los nombres de otras señoras que concurren asiduamente al local.

Los agentes se inciaron de fichas y otros enseres de juego.

Se dice que algunas damas

concurrentes, ocupan alta posición social.

Los inconvenientes de entusiasmarse dando vivas

En la Audiencia de Bilbao se ha visto la causa por insultos a la patria, seguida contra Hipólito Undabarrena y Angel Astorkiza, a quienes acusa el fiscal de que, al ser echados por la guardia de Seguridad en la calle de los Fueros al oír disparos de armas de fuego, gritaron: «Gora euzkadi euskal!», y solicitaron para los procesados dos años y cuatro meses para cada uno.

La vista ha quedado concluida para sentencia.

Detención del autor de un robo

En Sevilla ha sido detenido por la Guardia Civil un sujeto llamado Antonio Pallón Diego autor de robo de 1600 pesetas cometido hace días en el fielato de la estación de la plaza de Armas.

Le fueron encontradas 800 pesetas que llevaba ocultas entre la doble suela de las zapatillas.

Acusó como cómplice del robo a un individuo apodado el «Cordobés», a quien se busca activamente.

Los laboristas ingleses

Se ha reanudado el trabajo en todas las líneas ferroviarias.

La situación puede, por lo tanto, considerarse como completamente normalizada.

El ex zar Fernando quiere ir a Bulgaria

El ex rey Fernando de Bulgaria ha pedido en carta particular al presidente del Consejo, que la autorice a regresar por algunos días a Bulgaria para el arreglo de unos negocios particulares.

Según los periódicos, el presidente le ha contestado que su presencia en el país no se considera, por el momento, oportuna.

La situación en Méjico

La gendarmería nacional ha detenido en Cecilia, a 30 kilómetros de Tampico, a un grupo de contrabandistas que recibieron durante la noche importantes cargamentos de armas y municiones, destinadas a los rebeldes.

—Se afirma que los rebeldes mexicanos han cortado las comunicaciones ferroviarias entre la frontera de El Paso y la capital federal.

Noticias procedentes de Méjico dicen que las tropas federales se han apoderado de la ciudad de Dujabá, centro industrial muy importante del Estado de Veracruz.

—Anunció el remedio definitivo ya que el estado de aquel cementerio lo consideraba como una vergüenza para la capital de España.

Fallecimiento de un contralmirante

A las doce de la mañana de hoy ha fallecido el Contralmirante de la Armada española, señor Antón.

La muerte finé acarreada por una fiebre al rifón.

Desempeñaba la Jefatura del Estado Mayor, siendo subsecretario del ministerio de Marina.

Por el domicilio desfilaron, los ayudantes del Ray, el General Primo de Rivera, los Generales del Directorio y numerosos marinos.

Desmintiendo una noticia

El jefe de las informaciones, ha desmentido la supues-

ta reforma municipal publicada en algunos periódicos matutinos.

El Directoriogradece que las informaciones que se publican deberán apartar el debate d' juicio.

Los tenedores de Marcos

Una Comisión de tenedores de Marcos representando 200 millones de pesetas, han visitado hoy al Directorio para pedir la creación de medidas contra la inutilización decretada por Alemania.

Nombramiento de inspectores

Han sido nombrados inspectores de los Tribunales, los magistrados señores Luque y Fernández Campa.

La tasa de la carne

Comunican de Barcelona que el alcalde ha publicado bando fijando el precio de la carne en caso que disminuya el sacrificio de reses.

Tranvías que chocan

Esta tarde, caminando en contraria dirección marchaban dos tranvías que tuvieron la fatalidad de encontrarse en un mismo punto.

Tres de los viajeros resultaron heridos.

Cuestión de incompatibilidad

El señor Saia ha desmentido que el Consejo de la compañía de teléfonos lo considere incompatible.

Un partido de fútbol

Se ha celebrado un magnífico partido de fútbol entre los equipos denominados «Espanolas» y «Españoles».

Este domingo de Barcelona.

Empataron a unos.

Homenaje al pintor Sorolla

En la Avenida de San Fernando se ha celebrado un solemne homenaje a la memoria del pintor don Joaquín Sorolla.

Pasó el conde de Romanones, y asistieron, académicos, culturales y personajes.

También asistieron varias Comisiones de Valencia.

El señor Gimeno pronunció un florido y eloquente discurso haciendo la apología del gran Sorolla.

La orquesta sinfónica ejecutó un selecto programa.

Seguidamente se inauguró la exposición de cuadros de Sorolla.

Los concurrentes desfilaron ante la familia.

Temporales de nieve y granizo

En Zaragoza

Hace un frío intenso en la comarca.

El termómetro se ha mantenido durante varias horas en seis grados bajo cero.

En Castellón

En la parte alta de la provincia, especialmente en Villa Hermosa y Morella, han caído copiosas nevadas,

Dr. Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIOLOGO

Ex ayudante del doctor Viñera de la Facultad de Medicina de París.

RAYOS X

Diatermia, corrientes de alta frecuencia, rayos ultravioletas, corrientes galvánicas y faradiáticas, baños de

La pérdida del «Dixmude»

Le «main» dice que la comisión de encuesta, encargada de averiguar las causas de la pérdida del dirigible francés «Dixmude», ha entregado su informe al ministerio de Marina.

En él se citan los grandes defectos del dirigible, así como su estado de vejez.

Estas causas, con todo, no pueden asegurarse que hayan sido origen del desastre.

Como consecuencia del informe y estimando el ministerio de Marina que la averiguación de responsabilidades sobrepasa el límite de su incumbencia, ha decidido constituir una alta Comisión de encuesta integrada por un general y tres almirantes.

Nuevo médico

Ha terminado con gran brillantez la carrera de médico y cirujano, el joven don Federico Navarro Cervantes, hijo de nuestro distinguido antiguo don Décio, procurador de estos Tribunales.

Nuestra enhorabuena a nuevo médico, al que deseamos muchos triunfos en su profesión.

DE HACIENDA

Ha sido trasladado a Barcelona, con la misma categoría, el interventor de Hacienda de esta provincia, nuestro distinguido y respetable amigo, don Francisco Viada Lluch.

El señor Viada, que es un competente funcionario, cuenta con grandes simpatías en nuestra ciudad.

La noticia de su traslado, ha producido gran contrariedad, entre sus amistades, pues a su recitidum une la gran complacencia y delicado trato, propio en los caballeros.

Muy de veras súmmos la asevería de este funcionario al que deseamos que durante su ausencia en la capital catalana se le corresponda con la misma estimación y aprecio con que le distinguen los almerienses.

Varios heridos

En la Casa de Socorro han recibido curación los siguientes heridos:

—Ricardo Ramírez Mario, de una herida contusa de dos centímetros de longitud, que interesa piel y tejido celular, situado en la región supraclavicular izquierda.

—Santiago Rodríguez Jiménez, fractura del tercio inferior del número izquierdo.

—María Basual Felices herida contusa de dos centímetros de longitud que la interesa la piel situada en la región superciliar derecha.

—Eva Álvarez Rodríguez herida contusa en la tercera falange del dedo índice izquierdo con arrancamiento de la uña.

—Rodríguez Botí. Asistencia a partes. Consulta especial de matr. de 11 a 1 y de 3 a 5.

—Miguel García Agarra. OCULISTA. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Precio de 1. Príncipe, 3.—Almería

Lea Diario de Almería

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las eructaciones, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alteran con estreñimiento, dilatación y dolor del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Gran fábrica de pan I.A. VIRGEN DE CAVITE

Gesa Juca Amate

En esta importante casa única en España, se fabrican los mejores panes del mundo y todos con las mejores harinas de Castilla, como podrá probarse visitando esta casa una sola vez.

Pedir todas las clases hasta hoy conocidas.

Laidea, 9, Almería.

O CASION

Se venden cuatro encerados nuevos propios para mercancías y cubrir vagones de paja. Informará: Estrella.

Aceite de hígado de bacalao, puro

Acaba de llegar, fresco y de la clase más superior, a la droguería de «Las Cuatro Calles», de Juan Salvador Zea.

Calle Real, esquina a la de Trajano.

Compañía Transatlántica BARCELONA



Servicios rápidos por los vapores de esta Comp.

Salidas para Valencia, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orión, todos los jueves.

Salidas para Camariñas, con escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5, 10, 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

El vapor «Casullas» saldrá el 22 de enero para Génova, con escala en Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos anteriores.

NOTA.—Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes, a sus agentes:

El Señor Ricardo Giménez, S.

en C. Boulevard del Príncipe 75.

SAÑA

Antibiótico Martínez. Es el único que cura sin baño: 5 pesetas frasco. Venta: Dr. Cristóbal Rojas, Rivas, 1. Vives y Pérez, Pedroso Larios.

Agentes exclusivos, las señoras Urquiza y Bruch, 19, Barcelona 1.

SASTRERIA DE

Guillermo Gómez Martínez

Confecciones a la medida

Esta casa, abierta al público

recentemente en la calle

de las Tiendas número 19, es-

quina a la calle Real, frente al

Siglo en Pequeño, es la que

más barato confecciona a la

medida trajes para caballero y

nino.

Abrigos de todas clases y

precios, con géneros a elegir.

Visítenla esta casa y os con-

venceréis.

Calle de las Tiendas, frente

al Siglo en Pequeño.

Rodríguez Botí

Asistencia a partes

Consulta especial de matr. de 11

8 y de 3 a 5

Miguel García Agarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Precio de 1. Príncipe, 3.—Almería

Lea Diario de Almería

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transportes Mar

mes a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, os hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

MENDOZA

Saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA

Saldrá de Almería el dia 13 de Febrero 1924 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

VALDIVIA

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera

JN ENTRERO 327,50 pesetas incluidos impuestos

UN MEDIO 170,00

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico, pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen lujosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase, comidas en la noche

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos pasaje cierra con dos días de anticipación. La salida de cada vapor o antes se cierra con las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C.

Bulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

Consultorio Médico Quirúrgico

DIVINA INFANTITA

Doctor: MANUEL HERNANDEZ RODRIGUEZ

Licenciado en Medicina y Cirugía por premio extraordinario. Ex ayudante de la Clínica de Operaciones de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Medicina de Granada. Premio Cajal en 1913. Especialmente en partos y enfermedades de la matriz.

Medicina y Cirugía general. Instalación de RAYOS X y Electroterapia y Diatermia.

Horas de consulta de 3 a 5. Calle de Granada, 27.—Almería.

En todas las edades

hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inanición, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitara

esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado constituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS SALUD

Ris de 30 años de edad creciente. Busto aprobado por la Real Academia de Medicina. Recibirá todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en este roto.

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de 20

corre La Obrera.

Informará: Calle de la Bomba n.º 10.

Fonógrafo

Se vende un fonógrafo color guinda, constituyendo un delicado mueble.

Contiene diez y ocho discos dobles en buen uso, siendo su precio económico.

Para informes, diríjanse a la calle de la Infanta número 7, bajo, izquierda.

Se vende

En veintidós pesetas casa acabada de terminar este mes, con una palmera de cinco metros de alta con jardín y agua.

Razón en la misma casa, Rambla de Alfareros número 51 sin intervención de corredores de diez a dos de la tarde.

Invento sensacional

«Capilina González». Se llama el nuevo producto industrial, admirable específico de tocador, que hace nacer el cabello, impide su caída y lo fortalece, siendo la mejor loción que pueden usar las señoras para tener sedosidad y abundante cabello.

Es también la «Capilina González» un energético destructor de los parásitos, caspa y barbillas, dejando la cabeza completamente limpia y perfumada. Hace desparasitar la sarna, los piores y la tiña peleona (pellada).

Como hechos son amores, se hacen contratos sin pagar absolutamente nada, hasta que se vean los efectos maravillosos de la «Capilina González».

Para informes y detalles, pidanse en el Paseo del Príncipe, número 43, altos de la fotografía, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

lis de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIBA S.A.

Aviñón, 9 — Apartado 738

BARCELONA

Pidase catálogos ilustrados que se dan gratis

La Valenciana

MUEBLES

Esta acreditada casa por haberse trasladado a la calle de Juan Llorente, 7, (junto a los almacenes de don Angel Pastor), dando una nueva orientación al negocio, pone en conocimiento de su distinguida clientela que realiza al precio de coste con facilidades para el pago, ónica

